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Kutilem ve Windows
Systémový kutil: pořádek na disku a v mailu

LENKA KARLÍKOVÁ

Také se vám zdá, že kapacita vašeho disku nebude nikdy dosta-
tečně velká? Pak zkuste pomocníky, kteří vám udělají na vašich
discích pořádek. Aplikace DiskChecker je určena přímo pro sprá-
vu disků a konkurentem jí může být SuperCleaner. Ten však dale-
ko více pracuje s internetem a se staženými soubory, bez nichž je
v dnešní době práce s počítačem téměř nemyslitelná. Nakonec mů-
žete vyzkoušet skvělého e-mailového klienta Popcorn, který vám
v žádném případě na vašem disku nezabere hodně místa.

SuperCleaner 2.57
Licence: trial-verze (Cena 32,99 USD)
Domovská stránka: www.southbaypc.com/supercleaner/

Každý uživatel se jednou za čas vrhne na úklid svého počítače a snaží se,
aby jeho činnost měla uspokojivé výsledky a hlavně, aby ji nemusel za ně-
kolik dní opět opakovat. Superčistič má ve svém popisu nejen úklid disků,
ale také řadu dalších funkcí. První možností, kterou v tomto výkonném pro-
gramu nalezneme, je tzv. Garbage Finder, jenž hledá a odstraňuje z disku
nepotřebné soubory, které jen zabírají místo. Můžeme si nastavit, zda chce-
me prohledávat jen pevné disky, nebo i diskety, nebo formát a délku hle-
daných souborů. Vyčistí také vyrovnávací paměť. Nabídku Start a oblíbené
internetové odkazy si pomocí této aplikace můžeme také dát do pořádku.

SuperCleaner umožňuje spravovat historii v Internetu Exploreru, Mozille,
Opeře nebo Netscape Navigatoru, kde jsou k dispozici například možnosti
nastavování masek nebo Cookie Manager k výběru cookies, které chceme
ponechat. Dále tato aplikace dokáže abecedně seřadit nabídku Start a ob-
líbené položky, najít prázdné složky, ukázat obsazenost disků nebo vyprázdnit
koš. Program lze také nastavit tak, aby se automaticky spouštěl při zapnu-
tí počítače. SuperCleaner určitě zaujme svou širokou nabídkou funkcí a při
používání budete mile potěšeni pořádkem ve svém počítači.

Popcorn 1.48
Licence: freeware
Domovská stránka: www.ultrafunk.com/products/popcorn/

Tentokrát se nejedná o slanou či sladkou praženou kukuřici, ale o jedno-
duchého POP3/SMTP e-mailového klienta. Možná namítnete, že jde zase
o nějaký program, který je plný zbytečných funkcí a při používání se začne
rozrůstat do neuvěřitelných rozměrů. Opak je však pravdou. Pokud si jej 
budete chtít nainstalovat, má tento freeware necelých 200 KB a necho-
vá se jako klasický poštovní program, neboť pracuje přímo s POP3 kontem,
bez stahování do počítače. Tato možnost je určitě vhodná na cesty, kdy si
můžete bez problému přečíst a poslat maily. Tímto způsobem je možné si

MARTIN KONÍČEK

Media Player Classic 6.4.6.0
Licence: GNU/GPL
Domovská stránka: www.gabest.com

Společnost Microsoft se při vývoji operačního systému Windows zaměřila
v takové míře na multimédia, že vytvořením přehrávače Media Player 7.0 –
po verzi 6.4 – poněkud předběhla dobu. Nový přehrávač ve verzi 7.0 či 9.0
umožňuje komfortní práci s alby, digitálními právy, DVD, a dokonce umí
i změnit svůj vzhled. Tento vývoj aplikace se však nesetkal s oblibou u uži-
vatelů, kteří jsou zvyklí na vzhled a rychlost její starší verze. I když je Me-
dia Player Classic „uvnitř“ zcela odlišný od svého komerčního bratříčka, běž-
ný laik na první pohled žádný rozdíl nezaznamená. Díky tomu můžeme pra-
covat se starým dobrým Media Playerem, uvnitř kterého „tepe výkonné
a rychlé srdce“, jež nám nabízí spoustu zajímavých vlastností. Tou „nejzá-
keřnější“ je jistě podpora formátů RealMedia a QuickTime (do něj jsou ne-
zřídka zaznamenána videa digitálními fotoaparáty). Nyní tedy nemusíte mít

tři přehrávače zároveň, ale postačí
vám pouze jeden univerzální. Jinak
umí MPC samozřejmě pracovat s fil-
my v DivX i přímo na DVD. Také mě
zaujala schopnost programu otevřít
zařízení určené pro zachytávání vi-
deosignálu (např. TV tuner) a zachy-
cený obraz i zvuk posléze uložit. Me-
dia Player Classic je aplikace, u kte-
ré se jen těžko hledá chyba.

> Rozhraní tohoto produktu 
je k nerozeznání od starého
známého Media Playeru.

WebSite-Watcher 3.50f
Licence: shareware (cena 30 USD)
Domovská stránka: aignes.com

Obrovský rozsah celého internetu začíná být z hlediska orientace velkým
problémem. Ten se nám pokoušejí usnadnit různé vyhladávače, či nástroje
pro správu odkazů. O nic menší problém samozřejmě není ani samotná ak-
tualizace stránek, jež je u internetových médií obvykle každodenní. U vět-
šiny občasníků je však týdenní, popřípadě dokonce nepravidelná.

A právě nepravidelně aktualizované amatérské weby je třeba pravidel-
ně sledovat, aby nám náhodou neunikla nějaká novinka. Tento problém se
mnoho vývojářů jalo řešit po svém. V počátcích internetu, kdy existovalo
snad jen vytáčené připojení, se staly oblíbenými služby na sledování strá-
nek. Např. české www.woko.cz. Postupem času s přílivem vysokorychlost-
ního připojení začali uživatelé pátrat po programech, jež se ovládají rych-
leji a běží lokálně na jejich počítači. Mnoho z nich funguje na jednoduchém
principu, kdy ověří velikost anebo datum webové stránky, a v případě změ-
ny nás na ni upozorní.

Tento postup ovšem nemusí plně vyhovovat, a tak jsme zapátrali po pro-
fesionálnějším nástroji. Při putování softwarovými weby mi padl „do oka“
zrovna WebSite-Watcher, jelikož nabízel nejvíce zajímavých funkcí. Kupří-
kladu metody zjišťování změny webových stránek jsou natolik propracova-
né, že umožňují spolehlivě detekovat aktualizace i na dynamicky generova-
ných stránkách. Do utility jsou implementované i různé maličkosti, které vám
pomohou zvýraznit předdefinovaný text, popřípadě sledovat jen změny, jež
by vás mohly zajímat (ty můžeme navíc definovat i pomocí regulárních vý-
razů). Změněné stránky můžete stáhnout na pevný disk, zachovat ve více
verzích a případně zálohovat do ZIP archivu. Jako třešničku na konec si ne-
chám bonus pro začátečníky – kterým je plně počeštěné rozhraní.

JAP 00.02.004
Licence: GNU/GPL
Domovská stránka: anon.inf.tu-dresden.de/index_en.html

„Anonymita není zločin“ – právě za tímto sloganem si stojí studenti ně-
mecké univerzity v Drážďanech, kteří mají na svědomí produkt, umožňující
anonymní pohyb po internetu. Princip je velice jednoduchý a laicky by se
dal vysvětlit slovy: „V davu se snadno ztratíš.“ Vše funguje následovně: po-
kud vyšlete na internet požadavek pro webovou adresu, proxy server JAP
jej zašifruje a pošle přes několik dalších serverů, které jej zamíchají s po-
žadavky dalších uživatelů. Nakonec je váš požadavek u výstupní brány od-
kódován a předán požadovanému internetovému serveru. Fígl celého řeše-
ní je vlastně v tom, že cestu, kterou vaše data absolvují, zná pouze klient
na vašem počítači. Ovšem pozor, každý byť sebebezpečnější anonymizer 
lze s dostatečnými znalostmi upravit tak, aby váš přístup na internet bylo
možné sledovat. Proto uživatele předem
upozorňuji, že tento produkt jim 100%
anonymitu bez příslušných technických
znalostí nikdy nemůže zajistit.

. Ukazatel vám rychle napoví, 
jak anonymně na internetu
vystupujete. Pro zvídavé uživatele
jen doplním, že tato ručička je
závislá na počtu uživatelů, mezi
které se schováváte.
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CDCentrum
Výběr programů, které tento měsíc naleznete na našem CD (CD)

. Složité
rozhraní
produktu
Web-Site
Watcher
nabízí 
naoplátku
velké
množství
funkcí.

▲ Miniaturní poštovní klient vám umožní základní funkce, které
potřebujete při práci s vaší poštou.

> Stahujete
z internetu,
a kapacita
vašeho disku se
rychle snižuje?
Vyzkoušejte
SuperCleaner,
který vám
ukáže vše, co
nepotřebujete.



znam modulů používaných aplikací a jiné. V nastavení si můžete zvolit, zda
chcete údaje zobrazovat hexadecimálně, decimálně nebo binárně. Při ovlá-
dání se může stát, že se myš přestane pohybovat. Nejedná se o chybu –
program jen analyzuje data. Informace o daném okně lze uložit do texto-
vého souboru. Pro každou záložku je také nápověda, která jednoduše ob-
jasňuje její význam.

Weather Watcher 5.0.27
Licence: freeware
Domovská stránka: www.singerscreations.com

Pokud chcete mít přehled, jaké je právě počasí na druhé straně naší re-
publiky nebo dokonce na druhé polokouli, pak vyzkoušejte Weather Wat-
cher. Tento všeznalý program zobrazuje v system tray aktuální teplotu mís-
ta, které jste si zvolili. Z České republiky to jsou například Brno, Plzeň, Li-

berec, Cheb, Praha, Ostrava, Holešov a další. Aplikace nejenže ukáže tep-
lotu v daném městě, ale také bližší údaje jako sílu větru, tlak vzduchu a je-
ho vlhkost, viditelnost a UV index. Tato šikovná utilitka si také stáhne
z internetu hodinovou nebo 10denní předpověď pro zvolenou oblast. Ovlá-
dání Weather Watcher není složité, jen v počátcích možná budete mít po-
tíže z nastavováním lokality, pro kterou chcete předpověď. Je také nutné ří-
dit se světovými názvy měst, abyste byli při vyhledávání úspěšní. I přesto-
že je program v angličtině, není třeba se obávat, že by ti, co jí právě ne-
holdují, neporozuměli. Nalezené údaje jsou totiž vyjadřovány v základních
fyzikálních jednotkách a meteorologických pojmech.

Pop-Up Stopper Free Edition 3.01
Licence: freeware
Domovská stránka: panicware.com

Snad každý uživatel se někdy setkal se situací, kdy mu při prohlížení strá-
nek začala vyskakovat nezadržitelně reklamní okna a jejich spoušť stále ne-
přestávala. Jeden z účinných „zavíračů“ před těmito nevítanými návštěvní-
ky je Pop-Up Stopper, který mohu jen doporučit. Blokování reklamy však
umožňuje pouze v novějších verzích Internetu Exploreru a Netscapu. Pro
ostatní prohlížeče je určen Pop-Up Professional. Aplikace se spouští vždy
se systémem, pokud ji nenastavíte jinak. O tom, že je spuštěna, svědčí iko-
na malé bílé ruky v system tray, pod kterou se ukrývá intuitivní ovládání
programu. Pop-Up Stopper dále dokáže upozornit na blokovanou reklamu

zvukovým znamením. Součás-
tí je také možnost zobrazení
cookies a historie navštíve-
ných stránek. Update se pro-
vádí automaticky, pokud je
k dispozici nové vydání.

3 0607/OK; 3 0608/OK ❏

> Pop-Up Stopper je
účinným pomocníkem,
který vás dokáže zbavit
neustále vyskakujících
reklamních oken.

Nebojte se vyzkoušet
Od předpovědi počasí po blokování reklamy

LENKA KARLÍKOVÁ

Webshots Desktop 2.0
Licence: freeware
Domovská stránka: www.webshots.com

Hrajete si rádi s plochou vašeho monitoru, a když máte několik hodin stej-
nou tapetu, jste nervózní? Pak právě pro vás je určen program Webshots
Desktop. S touto aplikací si můžete prohlížet na pozadí například fotky z va-
ší dovolené, oblíbená auta nebo přírodu s frekvencí obměny již od 15 mi-

nut. Kolekce Webshots Desktopu však obsahuje více jak 2 000 fotografií,
takže možnost výběru je velmi bohatá, přičemž se jedná opravdu o kvalitní
snímky. Pokud jste připojeni k internetu, program také automaticky stahu-
je fotky z domovského webu. Samotná aplikace již při instalaci obsahuje
několik balíků s fotografiemi. Pro tvořivé nebude určitě problém založit si
svou vlastní galerii. Do ní lze importovat soubory formátu JPG, BMP, SPV,
WB0 a WB1. Tvorba fungující na principu drag&drop je velmi jednoduchá.
Automatická změna pozadí pracovní plochy je však jen jedna z funkcí pro-
gramu. Dále si zde můžete nastavit spořič obrazovky, přechodové efekty,
kalendář, případně prezentovat svoji kolekci na internetu. I když se jedná
o program, který řadíme spíše do kategorie těch, co „ruší“ naši práci, urči-
tě okouzlí všechny, kdo jej vyzkouší.

WinDowse 5.1
Licence: freeware (pro nekomerční použití)
Domovská stránka: www.greatis.com/windowse.htm

Tato šikovná utilitka vám zobrazí veškeré technické informace o jakémko-
liv otevřeném okně. Stačí najet kurzorem myši na okno a ve WinDowse zvo-
lit záložku, jejíž data potřebujete. Jedná se opravdu o bohatý výběr, neboť
je zde k dispozici více než 40 parametrů. Utilita obsahuje dvanáct záložek,
včetně té, která podává informace o tomto freewarovém produktu. Jedná
se například o záložky Window, Class, Pa-
rents, Tree, Executables, Modules, Modi-
fy, Graphics a Options. Máme tak možnost
získat informace o názvu okna, velikosti
a jeho stylu, dále znát souřadnice na ob-
razovce, úplnou stromovou strukturu v sy-
stému, přesné údaje o produktu, který se
nachází v okně, barevnou identifikaci, se-

prohlédnout jen hlavičky mailů a dále se rozhodnout, jak s nimi naloží-
te. Můžete si je z poštovního účtu stáhnout nebo přímo na serveru smazat.
Je to jeden ze způsobů, jak se rychle zbavit například nevyžádané pošty
nebo se vyhnout virům. Ačkoliv se jedná o malou aplikaci, je určena pro ví-
ce uživatelů. Nadefinování jejich profilů je jednoduché. Stačí zadat iniciá-
ly uživatele a jména POP3 a SMTP serverů. Ovládání programu je v ang-
ličtině, ale na internetu je k dipozici ke stáhnutí také čeština ke starším
verzím.

DiskCheckerXP v5.0eb
Licence: freeware
Domovská stránka: www.mrpear.webzdarma.cz/software/product.
php?product=12

O tom, že disky a ostatní výměnná zařízení jsou nezbytnou součástí počí-
tače, kterým je nutné věnovat maximální pozornost, není třeba pochybovat.
Již začínající uživatel zkoumá obsah a velikost svých disků, nástroje na je-
jich správu a zkouší vše, co usnadní a především urychlí běh tohoto zaříze-
ní. K tomu, aby byl ušetřen hledání všech dostupných prostředků umožňu-
jících právě správu disků, slouží DiskCheckerXP. Autoři zahrnuli do obsahu
aplikace snad veškeré funkce, které běžný uživatel při své práci potřebuje.
Na první pohled malý program nabízí nepřeberné množství možností, jak
uchovávat disky v pořádku. Mezi jedny ze základních funkcí patří zobrazo-
vání volného místa na pevných, výměnných a síťových discích a jejich de-

tailní informace. Dále klasické funkce, jako defragmentace a scan disk. Za
pozornost určitě stojí jejich bohatá konfigurovatelnost, která se týká nejen
výše jmenovaných nástrojů. K velmi užitečným můžeme zařadit následující
tři nástroje, jež tohoto pomocníka pro správu právem řadí k jedněm z nej-
používanějších u nás. Jedná se funkci DiskWatcher, jež provádí kontrolu sy-
stému a nastavuje limity pro diskové jednotky. Druhou funkcí je DiskClea-
ner. Tento čistič disků pomáhá s odstraňováním přebytečných souborů. Sa-
mi si můžete nadefinovat masky souborů, které chcete odstranit, a adre-
sáře, které má program prohledávat. Předdefinované jsou například zá-
ložní soubory nebo soubory čti_mě. DiskCleaner také snadno vyhledává
dvojníky souborů a velké soubory. V případě, že se rozhodnete vymazávat
odpadky, pečlivě si prostudujte, o jaké soubory se jedná. Byli byste nemi-
le překvapeni, pokud byste si smazali nějaký systémový soubor. Posledním,
třetím nástrojem je Internet CacheCleaner, určený pro práci s dočasnou pa-
mětí prohlížeče Internet Explorer. Při spuštění Windows smaže historii nav-
štívených stránek. Instalace i ovládání programu jsou jednoduché a pro-
blémy by neměly dělat ani začátečníkovi. I přes-
tože program obsahuje nápovědu, nelze na ni
spoléhat, neboť je teprve rozpracována. Názvu
aplikace se také nezalekněte. Program není ur-
čen jen pro OS Win XP Home a Professional, ale
také pro Windows 95/98/Me/NT/2000.
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. Malý, ale šikovný. Zvládne vše, 
co potřebujete vědět o vašich discích.

▲ Vaše oblíbené fotografie ve spořiči obrazovky? S Webshots
Desktopem to nebude žádný problém.

. Na první pohled složitá utilita vám
podá veškeré informace o právě
otevřeném okně na ploše vašeho PC.

> Jedete na dovolenou
a nevíte, co si sbalit do
kufru? Detailní předpověď
počasí vám poskytne tato
šikovná aplikace.
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